

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Drave Marfillo, número 1
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 23 de mayo de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, líneas 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.318

Disposiciones de la "Gaceta,"
Se ha publicado el decreto que restablece la normalidad universitaria, según las notas recientemente facilitadas

OTRAS DISPOSICIONES INTERESANTES

Madrid, 22.—La "Gaceta" publica hoy las anunciadas disposiciones aclaratorias al decreto restableciendo la normalidad universitaria.
Reales órdenes aceptando la invitación a España del Comité del Consultivo de comunicaciones telegráficas y telefónicas a larga distancia, que se reunirá del 10 al 17 de junio en Berlín.

REAL ORDEN ACLARATORIA DEL DECRETO RESTABLECIENDO LA NORMALIDAD UNIVERSITARIA

Barcelona, 22.—El ministro de Instrucción pública ha facilitado los textos de las Reales órdenes aclaratorias del decreto que restablece la normalidad universitaria. En ella se dispone que queda restablecida la normalidad en las Universidades de Barcelona, Madrid, Oviedo y Facultad de Medicina de Salamanca, quedando anuladas todas las disposiciones que se opongan a ello.

Se reanudarán en estos Centros las clases, que darán comienzo el 24 del actual para terminarse el 15 del próximo mes de junio, y los alumnos oficiales sufrirán las pruebas de aptitud, a las que seguirán las de los alumnos no oficiales.

Los alumnos oficiales que hayan trasladado sus matrículas a otros Centros universitarios podrán, a su elección, examinarse en las Universidades de donde procedan o en aquellas donde se encuentren matriculados.

La misma disposición afecta a aquellos alumnos que hayan sido exceptuados del pago de las matrículas.

Los alumnos que no hayan trasladado sus matrículas a distintos Centros universitarios, podrán sufrir las pruebas de aptitud en los propios, sin pago de nuevas matrículas.

Los no oficiales que se hayan matriculado en distintos Centros, optarán por examinarse en éstos o en aquellos de donde procedan.

Las Comisarias regias cesarán inmediatamente en la dirección y gobierno de las Universidades, y serán restituidos al ejercicio de sus cargos los rectores y decanos de las distintas Facultades, continuando las Comisarias regias redactando los informes que se les había encomendado, y que tendrán terminados en un plazo de treinta días.

También se restituirán a sus respectivos cargos los administradores del Patrimonio universitario y los secretarios de las Universidades de Madrid, Barcelona y Oviedo.

En las Universidades de Zaragoza, Valencia, Granada y La Laguna darán comienzo las pruebas de fin de curso el 25 del actual, en las de Murcia, Salamanca, Sevilla, Santiago y Valladolid darán comienzo el 10 de junio, continuando los alumnos libres, y terminados éstos se examinarán los alumnos procedentes de otras Facultades.

En todos estos Centros se efectuarán los exámenes del modo y forma con que se establecen en las distintas disposiciones anteriores al 19 de mayo de 1929.

Los alumnos de las Facultades de Ciencias naturales y de todas las demás que únicamente existan en Madrid y que no han podido trasladarse por esta razón a otras Universidades, podrán examinarse en la Central sin necesidad de nuevas matrículas.

Las alumnas oficiales y libres que en su beneficio se dictó la Real orden del 24 de abril último, que no hubieran trasladado sus matrículas, podrán examinarse en el mes de junio en sus respectivas Facul-

La Exposición Internacional de Barcelona

Ayer fueron inaugurados los pabellones de Suecia y Portugal

Los Reyes han obsequiado con un banquete a los marinos de todas las escuadras surtas en aguas de Barcelona

Barcelona, 22.— Los Reyes, acompañados de su séquito, han inaugurado hoy el pabellón de Suecia, en cuya puerta fueron recibidos las reales personas por el ministro de aquel país, cónsul, representaciones de Dinamarca y autoridades.

El Rey recorrió todas las instalaciones, a las que dedicó entusiastas elogios.
Pasó después al palacio de las Instalaciones eléctricas, donde

Se inauguró ayer un grupo escolar que lleva el nombre del general Primo de Rivera

Barcelona, 22.—El infante don Jaime presidió el acto inaugural de los grupos escolares Primo de Rivera, construidos en el paseo del Conde de Güell.

EN LAS CARRERAS DE CABALLOS

Barcelona, 22.—Los Reyes han asistido esta tarde a las carreras de caballos, donde se discutía el premio de la Exposición.

Suecia expone curiosas máquinas de ferrocarril.

LOS REYES EN BARCELONA

Barcelona, 22.—Los Reyes han recorrido hoy las típicas calles del Pueblo Español, donde fueron acogidos con gran entusiasmo y cariño.

A su llegada, las campanas de la iglesia fueron echadas al vuelo y las personas reales pasaron al salón de actos del Ayuntamiento, situado en la plaza Mayor, donde fueron obsequiadas con un te-

EL PABELLON DE PORTUGAL

Barcelona, 22.—Esta tarde han inaugurado los Reyes el pabellón de Portugal.

EL MINISTRO DE HACIENDA DE ITALIA

Barcelona, 22.—Ha regresado de Valencia el ministro de Hacienda italiano, conde de Volpi.

La Asamblea Internacional pro Sociedad de Naciones

La sesión de la tarde estuvo dedicada a los problemas del desarme

Los congresistas estudiaron por la mañana el trato a prisioneros cuando éstos fuesen mujeres o niños.

Madrid, 22.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado la segunda sesión plenaria del Congreso de la Asociación Internacional pro Sociedad de Naciones, discutiéndose varios asuntos de carácter político y jurídico.

Se acordó solicitar del Consejo de la Sociedad de Naciones rapidez en la tramitación de los diferentes asuntos; tratóse del presupuesto del mismo organismo; planteóse la cuestión de seguros, trato de prisioneros mujeres y niños, y de los emblemas que fueron presentados por distintos congresistas.

Tratóse también del artículo 19 del pacto de la Sociedad de Naciones, a propuesta del delegado inglés, y se acordó que este tema se dejara para las reuniones del próximo año.

La anunciada excursión a Aranjuez se ha suspendido, y los congresistas volvieron a reunirse esta tarde, dedicando la sesión a la cuestión del desarme.

EL "SEBASTIAN ELCANO"

Madrid, 22.—Un radio recibido en el Ministerio de Marina del comandante del "Sebastián Elcano" dice que el buque escuela navega a mil millas de las costas españolas.

tades, sin necesidad de nuevas matrículas.

El ministro de Instrucción pública, a propuesta de las Comisarias regias, podrá conceder a los alumnos oficiales que durante los pasados disturbios han cumplido sus deberes escolares matrículas gratuitas, tanto en las asignaturas como en la licenciatura y doctorado, según los méritos que hayan contraído.

EL "CONDE ZEPPELIN"

Tolón, 22.—Durante el día de hoy se ha trabajado activamente en la colocación de los nuevos motores en el "Conde Zeppelin".

En breve emprenderá la aeronave su regreso a su base.

El "Conde Zeppelin" quedará dispuesto en un plazo breve para reanudar sus viajes a América.

CUANDO REALIZABA UNA CAMPAÑA POLITICA, ES HERIDO DE UN LADRILLAZO EN LA CABEZA

Londres, 22.—El conocido político Stafond, candidato en las próximas elecciones, ha ingresado esta tarde en el Hospital para recibir asistencia facultativa de una herida que sufrió en la cabeza a consecuencia de un ladrillazo que recibió en un mitin de propaganda electoral.

DESCUBRIMIENTO DE UN CADAVER

Nantes, 22.—Ha sido detenido por la Policía Luis Moreu, autor de la muerte de una persona, cuyo cadáver fué encontrado en el día de ayer.

Tuvo como cómplice a su amante, que con una hoz y un marfillo, ayudó al descuartizamiento de la víctima.

TOMAN POSESION LOS MINISTROS

La Habana, 22.—El primer acto que como presidente de la República ha realizado el general Machado, ha sido dar posesión a los ministros dimisionarios.

Se reciben noticias de todas las poblaciones comunicando que se celebran festejos para conmemorar la toma de posesión del nuevo presidente, general Machado.

INVITACION A LAS PERSONALIDADES FRANCESAS

Barcelona, 22.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que su majestad el Rey había invitado a comer a las personalidades francesas que se encuentran en Barcelona con motivo de la inauguración del Cer-tamen.

El ministro de Justicia y Culto ha regresado a Madrid, por requerirle los asuntos de su departamento

Barcelona, 22.—Esta noche ha regresado a Madrid el ministro de Justicia y Culto.

BANQUETE DE GALA EN PALACIO

Barcelona, 22.—Esta noche se celebra, en el palacio de Pedralbes, el banquete de gala en honor del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOS REYES INVITAN A LOS MARINOS

Barcelona, 22.—Sus majestades los Reyes han obsequiado con una comida a los marinos españoles y extranjeros que se encuentran en Barcelona con motivo de la Exposición.

También asistió a la comida el director de Aeronáutica.

LA PRINCESA DE HOHENLOHE

Barcelona, 22.—También ha llegado a esta capital la princesa Hohenlohe.

LA ROMERIA DEL RAMO

Barcelona, 22.—Los infantes Jaime, Beatriz y Cristina asistieron a la clásica romería del Ramo en el Tibidabo, en donde el cardenal primado dió la bendición a los fieles.

¡ nuestros visitantes

En el vapor "Océano," han llegado a Cádiz numerosos turistas que visitarán las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Son esperados otros barcos que traerán a España millares de turistas

Cádiz, 22.—Procedente de Génova ha fondeado hoy en este puerto el lujoso vapor de turismo "Océano", donde viajan numerosos turistas.

En trenes especiales se dirigieron a Sevilla para visitar la Exposición.

En el próximo mes de junio, y en los primeros días, se espera la llegada de este mismo vapor, que trae a España mil turistas.

NIÑO GRAVISIMO

Egea de los Caballeros, 22.—El niño Antonio Bergé sufrió una fuerte cox de una caballería, en la cara, que le destruyó el frontal y le causó heridas gravísimas en distintas partes del rostro.

MERCADOS

Madrid, 22.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos, a 3'10.
Cerdos extremeños y andaluces, a 2'95.
Blancos, de 3'10 a 3'15.
Vacas extremeñas buenas, a 2'78.
Idem regulares, a 2'70.
Toros, a 2'91.
Novillos buenos, a 2'91.
Idem regulares, a 2'85.
Bueyes buenos, de 2'39 a 2'61.
Idem regulares, de 2'30 a 2'39.

Impresión del mercado.—No hay que registrar cambio alguno en los precios indicados más arriba.

Los precios continúan firmes y hoy se ha notado mayor afluencia de corderos y ganado vacuno.

FIESTAS EN ZARAGOZA

Zaragoza, 22.—A las once de la noche se ha celebrado con toda solemnidad la procesión de las Adoraciones Nocturnas, que ha recorrido el itinerario de la Seo al Pilar.

Concurrieron numerosos fieles. En la vigilia celebrada a continuación predicó el obispo de León (Méjico), doctor Valverde.

A las dos de la madrugada se dijo la misa de comunión.

ACUERDO DEL COMITE PARITARIO

Sevilla, 22.—El Comité paritario de Siderurgia y Metalurgia recientemente reunido, ha acordado conceder determinadas mejoras a los oficiales y operarios de los talleres.

Se ha acordado que los oficiales tengan diez pesetas de jornal; los de 8'40 tendrán un aumento de 64 céntimos; los de 6'40, 80 céntimos, y así proporcionalmente, según la categoría de los operarios.

LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación ha entregado hoy en su despacho oficial la cruz de Beneficencia a don Joaquín Campos, corresponsal de los periódicos "Mercurio" y "La Prensa", de La Habana.

Las insignias han sido regaladas por numerosos amigos del señor Campos que residen en la Argentina.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Vida oficial

El conde de los Andes ha regresado de Barcelona

HA SEGUIDO SU VIAJE A JEREZ DE LA FRONTERA PARA REGRESAR A MADRID EL DIA 27

Madrid, 22.—Procedente de Barcelona ha llegado el ministro de Economía, que marchará a Jerez de la Frontera, donde permanecerá hasta el día 27, fecha en que efectúa el definitivo regreso a la corte.

NOTA OFICIOSA

Madrid, 22.—El jefe de Información y Censura facilitó en la madrugada última la siguiente nota oficiosa:

"Presidente del Consejo de ministros a ministro de Gobernación. Hoy se ha realizado, con asistencia de su majestad y familia real, la inauguración de los extensos y variados pabellones de Francia, y aunque incompletos de instalación, acusan un gran esfuerzo generoso y cordial de la nación vecina.

Al acto han asistido los ministros de Comercio y Agricultura y sus esposas, el general Gourad, embajador, comisario y muchas personalidades destacadas y nutrido público, reinando un ambiente fraterno. Después el Rey, en el Ayuntamiento, ha presidido el acto de la entrega del premio al arquitecto danés autor del proyecto del puerto franco, y luego con la familia real, acompañándolo yo, ha almorzado en el magnífico crucero "Trento", invitado por el príncipe Udine. En todas las ocasiones un público numeroso ha esperado y aclamado a los Reyes, que por la tarde han visitado y admirado el Pueblo Español de la Exposición, donde las aclamaciones y entusiasmos han superado a toda ponderación.

He de consignar una vez más mi ferviente elogio para la ciudadanía y educación barcelonesa, puesta de relieve en todas las ocasiones y señaladamente ayer en el Stadium con motivo de los triunfos de nuestros equipos, escuchando la enorme multitud de pie y con la mayor compostura los himnos extranjeros y nacionales, que se tocaron repetidamente.

Es mi obsesión de todos los momentos y ante la continua confirmación de tales virtudes, el acertar con el encauce de los problemas del trabajo, economía y cultura, en forma de que el noble pueblo español participe tan ampliamente como sea posible de los alicientes de una vida bien organizada, moral y materialmente por el momento. De la admiración que constantemente muestran los extranjeros, corresponde la mayor parte al que con habilidad y constancia ha realizado la magnífica obra de las dos Exposiciones y todo el movimiento, labor preparatoria del país, que ellas han requerido, como en los días afortunados de Alhucemas. Me inquieta la felicidad, la alta consideración internacional, el éxito de los aviadores, la brillantez de las Exposiciones, los triunfos deportivos dentro y fuera de España, las oportunas aguas que aseguran las cosechas en la mayor parte del país y otras esperanzas me inducen a elevar una vez más el pensamiento a Dios por tantos beneficios, ya que a mi pequeñez no caeré en la soberbia de atribuirlo.—PRIMO DE RIVERA.—21 mayo 1929."

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR

Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

LEA USTED NUESTRA AMPLIA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Jueves, 23.—La aparición de Santiago, apóstol.—Ss. Desiderio, Epitacio, obs., Basileo, Quinciano, Lucio, Julián, mrs.; Miguel, Eufebio, Mercurial, obs.; Juan Bautista de Rossi, cf.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en la iglesia de Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN SAN ANDRÉS

Al toque de oraciones se hacen todas las tardes el piadoso ejercicio del Mes de Mayo.

EN LA CONCEPCION

A las seis de la tarde se hacen todos los días el ejercicio del Mes de María.

EN BOTOA

Se hace todas las tardes, a las ocho y media, el Mes de María con cánticos.

EN LAS TRINITARIAS

Continúa el solemne novenario en honor de la Santísima Trinidad.

Todos los días hay misa rezada, a las siete y media de la mañana.

Por la tarde se hará, a las ocho el solemne ejercicio con exposición del Santísimo, se rezará el trisagio y la novena.

La plática está a cargo de don Ildefonso Jiménez Andrades, capellán del convento.

Los cultos de hoy se aplican a intención de doña Elisa Izquierdo de Alvarez, en sufragio por el alma de sus difuntos padres.

El próximo domingo, solemnísimamente Fiesta de las Espigas, con la bendición de los campos, habiendo procesión con el Santísimo al terminarse la vigilia de la Adoración Nocturna; la procesión será próximamente a las seis menos cuarto de la mañana, y a las cinco menos cuarto será la santa misa.

Se ruega a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, lo mismo señoras que caballeros, que no falten a este acto tan solemne como conmovedor y que se apresuren a inscribirse, bien en casa del señor presidente, Menacho, 16, o en la del señor tesorero, San Agustín, 10 principal.

El mismo ruego se hace a todas las personas amantes de la Santísima Eucaristía que quieran rendir este homenaje de devoción y agradecimiento al amor de los amores Jesús Sacramentado.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

Se venden

las espigas de unas 440 fanegas de sembradura.

Rastrojos y pastos hasta de unas 1.000 fanegas, con muchas aguas, en la dehesa "Campillo", término de Badajoz. Más informes en esta capital, Ramón Albarrán, 12, principal.

Bibliografía

"Los Rotarios". Sus tendencias, en el orden social, moral y religioso, por Felipe Alonso Bárcena, S. J.

Bien puede afirmarse que ni en castellano ni en ninguna otra lengua se hallará una obra tan ampliamente documentada sobre esta discutida institución que desde hace algún tiempo viene ocupando a la Prensa mundial. Con gran acopio de datos, serenidad de juicio y criterio puramente objetivo, se estudian en ella el origen, desenvolvimiento, actuación y principios morales y prácticos que caracterizan a los Rotarios, según sus mismas publicaciones. Ya anteriormente había publicado el autor un breve folleto sobre el mismo asunto, del que se agotaron en breve tiempo tres copiosas ediciones. Este favor e interés del público le ha alentado a emprender nuevas investigaciones, con tan feliz resultado, que por su información y exposición ha logrado presentar un libro completamente nuevo, que interesará aún a los que no compartan las ideas en él sustentadas, pues el autor fundamenta sus observaciones en la crítica más imparcial muy ajeno a invectivas y acusaciones gratuitas tan reñidas con la verdad como con el buen gusto.

Un nuevo atractivo presenta este tomo bellamente impreso, por ser el primero de una serie que formará la "Biblioteca "Razón y Fe" de cuestiones actuales", destinada a la alta vulgarización de las ideas que más pueden apasionar al público de nuestra época.

servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 8, 14 y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 746'3, 744'5, 742'8.
Termómetro: 11'0, 24'4, 26'2.
Tensión del vapor: 8'6, 6'2, 4'2.
Viento: Calma, SW, W.
Velocidad en metros por segundo: 0, 3, 4.

Estado del cielo: cubierto, despejado, despejado.
Lluvia en mm.: 0'0.
Evaporación en mm.: 1'4, 0'7, 2'3.

OBSERVACIONES EN VEIN TICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 33'6; máxima a la sombra: 27'0; mínima: 9'8; recorrido del viento en kilómetros: 248.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo, nuboso.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, GILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Este es el mejor remedio para los dolores de los niños. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: En todas las farmacias del mundo

Cinematógrafo

Se vende instalación de cine moderna, con arco de espejo, motorcillo universal para corrientes alterna y continua, y todos los accesorios. Y dos extintores de incendio, para teatro, "España" José Díaz Parreño. Almendra- lejo.

Información militar

Varios asuntos de trámite

MARCHARON A INCORPORARSE

A la Academia de Infantería se le comunica que marchó a incorporarse el soldado Carmelo Leal Sáinz, el cual se encontraba disfrutando licencia por enfermo.

Idem al primer regimiento de Artillería ligera, relativo al soldado Sebastián Senero Durán.

PASAPORTE

A Gravelinas se envía pasaporte a favor del cabo Félix Pulido Cáceres, para que marche a incorporarse al batallón de Cazadores de Africa número 16.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel del regimiento de Gravelinas, don Julián García Aldamar.

Imaginería: teniente coronel de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Hospital y provisiones: segundo capitán de Castilla.

NOTICIAS

ENFERMOS DE LOS OJOS

Doctor Morón. Consulta de diez a dos de la tarde. Jesús del Gran Poder, 56. SEVILLA.

Se venden

las espigas de la finca "Rocillas". Para tratar, Doblados, 12.

Usted ya sabe que

La Granadina

por sus tejidos de gusto inconfundible y confecciones de alta novedad, se impone para todas las señoras que gustan de vestir elegante.

Siga usted la corriente y encargue sus trajes en

La Granadina

que en sus talleres, los más importantes y los más antiguos y acreditados de toda la región, reorganizados hoy con elementos valiosísimos, se confeccionan trajes y abrigos del más depurado gusto y de la más refinada elegancia.

Y no obstante todo esto,

La Granadina

tiene precios más bajos debido a la importancia de sus compras y a poseer en su seno todos los elementos necesarios para vender más barato que nadie.

Visite y se convencerá

ALMACENES

LA GRANADINA

San Juan, 25. Teléfono 127

BADAJOS

Audiencia

Señalamientos de causas para mañana

Sección primera

Juzgado de Alburquerque.—Delito, incendio; procesado, Simón González Castaño; abogado defensor, señor Daza, y procurador, señor Camacho.

El fiscal solicita para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor e indemnización de 700 pesetas.

El defensor pide la absolución de su patrocinado.

Sección segunda

No hay señalamientos de causas.

Comunidad de Labradores de Badajoz

El Sindicato de mencionada Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de un lote de 650 fanegas, en el precio y condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría de dicha entidad.

Badajoz, 18 de mayo de 1929.—El secretario, R. López Gutiérrez.

Agostadero

de 500 fanegas, se arrienda desde 1.º de julio, con buenos abrevaderos.

Informes, don Manuel Chacón, en Alconchel.

Doctor Piquero

OCULISTA MERIDA

Asociación provincial del Magisterio

Resolución de diferentes asuntos de trámite

INGRESO DE CUOTAS DE SOCORRISTAS

Se han abonado 1.184 pesetas a la viuda de don Pedro del Barco, maestro que fué de Fregenal.

Se conmina con la baja a los socorristas que residen en otras provincias y que están en descubierto con la Asociación, dándoles de plazo hasta el día 31 para que salden la deuda.

Al representante de los socorristas de la Nacional se le devuelven, debidamente diligenciadas, la instancia de don Clemente García, de Alburquerque, solicitando el ingreso en la Sección de Socorros, y las declaraciones de beneficiarios de don Manuel Zoido, don Eladio Carbajo, doña Amparo Virto, don Juan Franganillo, don Ramón Méndez del Río, don Manuel A. Barbosa y la de doña Amalia Fuentes Orrego. Estas declaraciones quedarán archivadas en la Representación de la provincia.

Se envía recibo y liquidación de abril a los maestros que residen en otras provincias.

Los señores habilitados han ingresado en Tesorería las cuotas del socorro, de don Quintín Polo Luceño, de Cáceres; las de mensualidades de abril; la segunda de previsión de don Federico Nesi, y las de entrada de doña Marcelina Pérez, don Alberto Alvarado, don Glorioso Sánchez, doña Juana E. Godoy, don Benjamín Pérez, doña María J. Ramos, don Ricardo Vázquez, don Emilio Sanz, doña Amelia Bosch, don Félix González, don Nicolás López, don Eloy González, don Juan José García, don Gonzalo Murillo, don Ramón Pierras, don Juan Sanabria, don Antonio Romero, doña Concepción Pérez, don Anselmo Trejo, doña Matilde E. Mayor, don Manuel Juárez, doña María J. Cabanillas y don Angel Otonié Hernández.

Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten del próximo pago el socorro de don Pedro del Barco, de Fregenal; las cuotas de la mensualidad corriente; la tercera de previsión de don Federico Nesi, y las de entrada de don Juan Blázquez, don Luis Muñoz, don Conrado E. Fresneda, doña Concepción Barrero, don Juan Blanco, don José Alonso, don Antonio Perucho, don Antonio Morales Belmonte, don Saturnino S. Segundo, don Julio Castillo, doña Carmen María Pérez, don Plácido Sánchez, don Ignacio Sanz y don Juan Sánchez.

Escuela Normal de Maestros de Badajoz

Curso de 1928 a 1929.—Enseñanza no oficial.—Convocatoria para exámenes

De conformidad con las disposiciones vigentes, los exámenes de ingreso en esta Escuela Normal tendrán lugar el próximo día 1 de junio, a las nueve de la mañana.

El día 3, a la misma hora, comenzarán los exámenes de asignaturas de la carrera del Magisterio, guardando en los mismos el orden de prelación correspondiente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Badajoz, 21 de mayo de 1929.—Visto bueno: El director.—El secretario.

"Vaidematillas,"

ARRENDAMIENTO

Se arrienda dicha finca a pasto labor y fruto de bellota, que está situada en la carretera de Cáceres a Mérida, frente al kilómetro 39 y a tres kilómetros de la estación férrea de Carmonita, cuya cabida es de mil novecientas sesenta y tres fanegas de marco real, con dos casas de labor y abundantes aguas, cuyo pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca. Se admiten proposiciones hasta el día 15 de junio, por escrito, en cuya fecha la dueña, doña Hortensia Flores Galán, vecina de Montánchez, se reserva el derecho de elegir la que más le convenga o desecharlas todas.

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés todos.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

No falla nunca... la bujía

CHAMPION

por eso es la preferida

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA



Lo mejor Para tejados -- Para cielos Para rases -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ANIL PINA. - Badajoz. - Fregenal y Mérida

DE SERVICIOS AGENTES DE TODA EXTREMADURA

ANIS DEL MONO

Famoso en todos los países

INFORMACIONES TELEFONICAS

El marqués de Estella permanecerá en Barcelona hasta fines del mes de mayo

Barcelona, 22.—El presidente del Consejo, señor marqués de Estella, ha manifestado a los representantes de la Prensa en la conversación que sostuvo con los mismos, que pensaba permanecer en Barcelona hasta el día 31 del corriente, fecha en la cual regresaría a la corte nuevamente, haciéndose cargo del despacho.

INAUGURACION DE OTRO PABELLON

Barcelona, 22.—También se ha inaugurado hoy el pabellón de la República portuguesa, que es interesantísimo, y en el que figuran una exposición de todos los productos del país.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Barcelona, 22.—El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, estuvo a medio día asistiendo a un banquete que se había organizado en su honor.

El ministro pronunció breves palabras de agradecimiento, siendo contestado a las mismas por un catedrático de la Universidad.

Callejo salió muy satisfecho de las atenciones que para con él se habían tenido.

El príncipe Knud ha salido de Barcelona con dirección a Nápoles

Barcelona, 22.—El príncipe Knud, a bordo del crucero danés que lo trajo a Barcelona, ha salido esta tarde con dirección a Nápoles.

Antes de zarpar para dicho puerto fué cumplimentado por las autoridades, que lo despidieron.

INAUGURACION DEL PABELLON DE SUECIA

Barcelona, 22.—Con toda solemnidad se ha inaugurado el pabellón de Suecia, con asistencia de sus majestades los Reyes de España.

El pabellón consta de un edificio y de varias dependencias anejas al mismo.

Al llegar el Rey fué recibido por el embajador de dicha nación.

El Monarca recorrió las instalaciones del pabellón mencionado, que están completamente terminadas.

En el mismo figuran instalaciones de motores y maquinaria, que constituyen casi una pequeña fábrica.

Entre las cosas curiosas que figuran en el pabellón hay una luz de faros llamada Aga, que ha sido inventada por un ciego, y que llamó poderosamente la atención del Monarca.

Después pasaron al departamento llamado de la Reina Victoria, en el que figura un mapa en relieve de la ciudad de Dinamarca, en el que se ven las calles, fábricas, edificios, etcétera, y carreteras con

Nuestros aviadores en América

Por no alcanzar el radio de acción del "Jesús del Gran Poder", para un vuelo a España desde La Habana, se dispone que Jiménez e Iglesias regresen en el "Almirante Cervera,"

Están siendo objeto de cariñosos agasajos en Camagüey

La Habana, 22.—El Gobierno ha denegado la autorización que habían solicitado Jiménez e Iglesias para trasladarse a España a bordo del "Jesús del Gran Poder".

En el caso de que hubiera sido concedida esta autorización, la travesía hubiera tenido que realizarse de este a oeste, y buscar como punto de partida uno de los puertos de los Estados Unidos, ya que la distancia de La Habana a España es mayor que el radio de acción del "Jesús del Gran Poder".

En vista de este acuerdo del Gobierno, los aviadores regresarán en el "Almirante Cervera".

CARRERA DE CABALLOS

Barcelona, 22.—En el hipódromo de la Exposición, y ante numerosa concurrencia, se ha celebrado la anunciada carrera de caballos, que estuvo muy lucida.

EL CONGRESO HIDROLOGICO

Barcelona, 22.—Esta tarde el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, presidió la sesión inaugural del Congreso Hidrológico.

En la misma pronunció un discurso, que fué contestado por el presidente efectivo del Congreso mencionado.

Después salió con dirección a la Capitanía, donde permaneció durante largo rato, conferenciando con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

LOS CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid, 22.—Durante la estancia del marqués de Estella en Barcelona se celebrarán en Madrid varios Consejos de ministros, que presidirá el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, como vicepresidente del Consejo.

El príncipe Knud ha salido de Barcelona con dirección a Nápoles

automóviles en disminución, indicando la dirección de los caminos.

Se ve también una estatua del ingeniero señor Nobel, fundador del premio de su nombre, y, además, los retratos de cuantos han obtenido premios instituidos por él.

Los Reyes salieron muy satisfechos de la visita al pabellón mencionado, siendo despedidos por el embajador.

VISITAS DEL MINISTRO DE FOMENTO

Barcelona, 22.—El ministro de Fomento estuvo en el día de ayer visitando varias fábricas establecidas en la población, saliendo satisfecho de las visitas realizadas.

EL CONGRESO ALIENISTA

Barcelona, 22.—Dentro de breves días comenzarán en esta ciudad las sesiones del Congreso Alienista.

El Congreso mencionado promete ser muy interesante, a juzgar por los temas que se ponen a discusión.

OBRAERO INTOXICADO

Madrid, 22.—Cuando realizaba obras de blanqueo en la fábrica de Tabacos de la calle de Embajadores, resultó intoxicado el obrero Francisco Guillén, que fué conducido a la Casa de Socorro, desde donde se le llevó a su domicilio.

LOS AVIADORES A CAMAGÜEY

La Habana, 22.—Continúan celebrándose animadas fiestas con motivo de la toma de posesión del nuevo presidente de la República general Machado.

Los aviadores Jiménez e Iglesias están siendo muy agasajados por la colonia española.

Mañana, los aviadores españoles irán a Camagüey para visitar Iglesias a una tía suya, que es religiosa reparadora.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

El crimen de la calle de Orteu

El detenido "Ricardito" se ha confesado autor del asesinato del industrial Pablo Casado

A las cuatro de la madrugada se verificó, anteayer, la diligencia de reconstrucción del crimen.—José María Figueras ha sido puesto en libertad.—Dónde arrojó la cabeza.—Cómo la llevó al muelle.—Lo que dice Figueras después de puesto en libertad

Barcelona, 22.—A las cuatro de la madrugada, el juez del distrito del Oeste, señor Sánchez Canete, se trasladó a la casa de la calle de Orteu, que habitó Pablo Casado, para la reconstrucción del crimen.

También a la misma hora fué conducido a la mencionada casa Ricardo Fernández Sánchez.

El juez hizo trasladar todas las piezas de convicción.

"Ricardito" confesó que él era el autor de la muerte de Pablo Casado.

COMO SE COMETIO EL CRIMEN

Barcelona, 22.—Según ha declarado "Ricardito", el día 8 de diciembre riñó con Casado, y él le golpeó con una plancha en la cabeza, matándole, y cometido el crimen, se acostó.

Al día siguiente descuartizó el cadáver y la cabeza, envuelta en unos trapos, la arrojó al mar, y el cuerpo lo entró en un cajón y lo facturó a Madrid.

Agregó que él solo había intervenido, tanto en el traslado del cajón a la estación como en la muerte de Casado.

FIGUERAS EN LIBERTAD

Barcelona, 22.—Inmediatamente de prestar declaración "Ricardito", el juez decretó la libertad de Figueras y el ingreso de aquél en la cárcel, donde ha quedado incomunicado.

EL DICTAMEN DEL DOCTOR MAESTRE

Madrid, 22.—El célebre doctor Maestre ha terminado el dictamen que se le tenía encomendado acerca del examen de los restos de que fué víctima don Pablo Casado de las Navas.

Parece ser que el dictamen arrojará verdadera luz para descubrir al verdadero autor de la muerte del mencionado industrial.

UN CAREO INTERESANTE

Barcelona, 22.—Después de las últimas declaraciones de "Ricardito", el Juzgado dispuso que se celebrara un careo entre éste y el mozo de estación, Correa.

De este careo se esperaban obtener datos interesantísimos, como efectivamente así ha pasado.

El mozo de estación, Correa, que fué el que facturó la misteriosa caja que contenía los restos de Pablo Casado de las Navas, al principio del careo no reconoció a "Ricardito", alegando para ello que, dado el numeroso contingente de público que va a la estación a efectuar operaciones parecidas, le era difícil asegurar que fuera el "Ricardito" el que efectivamente facturó el misterioso cajón, pero que, sin embargo, quería recordar que el mencionado sujeto estuvo en la estación a efectuar operaciones parecidas varias veces.

Terminada esta declaración de Correa, "Ricardito" le recordó detalles de cuando estuvo en la estación de Francia a facturar el misterioso cajón, dando señales de tal naturaleza, que el mozo Correa acabó por darse cuenta de que, efectivamente, era "Ricardito" el que fué a facturar el cajón misterioso.

SE CONFIESA AUTOR

Barcelona, 22.—Después de celebrada la sesión de careo entre "Ricardito" y el mozo de estación Correa, el criado de Pablo Casado acabó por confesarse autor material y único del crimen cometido en la persona de Pablo Casado.

El momento fué emocionante. Inmediatamente el juez mandó salir del despacho al mozo Correa, quedándose solos el secretario y los escribientes con el procesado.

DONDE ARROJO LA CABEZA

Barcelona, 22.—Ante el juez del Oeste, que entiende en la tramitación del sumario, ha declarado "Ricardito" lo siguiente:

Que él fué el único autor del crimen, que efectivamente llevó a efecto, sin ayuda de nadie, como dijo en un principio, y que la historia de unos enmascarados y de una señora que manifestó en un principio fué por despistar la acción de la justicia.

Una vez que cometió el crimen, cortó la cabeza al cadáver, y después de envuelta convenientemente entre trapos y algodones, hizo con ella un paquete en una caja de cartón y la arrojó al mar.

UNA DETERMINACION DEL JUZGADO

Barcelona, 22.—El Juzgado del Oeste ha dispuesto que un buzo se persone en el muelle de San Sebastián, donde según "Ricardito" arrojó la cabeza de Pablo Casado de las Navas, y baje al mar para ver de encontrar el envoltorio en que está la cabeza de Pablo Casado.

POR QUE DECLARO "RICARDITO"

Barcelona, 22.—Se saben los detalles de por qué declaró "Ricardito" que fue el autor material del hecho.

En una de las veces que fué sacado de la cárcel para comparecer ante el juez, el inspector de Policía que le condujo le manifestó:

—No debe usted mantenerse en negativa cuando todo le acusa de una manera indudable. Debe usted decir la verdad, y de esa manera, solamente le pueden a usted salir catorce años, que empezados a cumplir y con un indulto, se traducen en poca cosa.

Entonces "Ricardito" le dijo: —Si yo supiese que por decir la verdad no me iban a matar, la decía ahora mismo, pero temo que me maten.

—Asegure usted—le dijo el inspector—que no lo matan.

Entonces "Ricardito" agregó: —Pues diré la verdad.

Y efectivamente, cuando se encontró delante del juez, el criado "Ricardito" se declaró único autor material del hecho, dando detalles de cómo había realizado el crimen.

EL MOTIVO DEL CRIMEN

Barcelona, 22.—Según las manifestaciones de "Ricardito", don Pablo Casado se llevaba muy bien con él, y durante el tiempo que estuvo a su servicio, estaba contento del amo que tenía.

Don Pablo tenía un genio muy especial, y una de las veces, parece ser que la víctima se propuso y llegó a pegar a "Ricardito".

Este se exasperó y guardó silencio, aunque en su interior comenzó a germinar la idea de la venganza.

LO DE LA CABEZA

Barcelona, 22.—"Ricardito" ha manifestado que después que cortó la cabeza a su amo y la empaquetó, como ha dicho, subió a un tranvía, que le condujo a la plaza de Cataluña, y desde allí cogió otro que le dejó en el muelle por las Ramblas.

Al llegar al muelle de San Sebastián, vio que a uno de los costacos del mismo había atracado un buque de gran calado.

El día estaba lluvioso y en el muelle no había absolutamente nadie.

"Ricardito" entonces, haciendo como que paseaba esperando a un amigo, dejó caer disimuladamente el buito que contenía la cabeza de Pablo Casado, y terminada esta operación, siguió paseando por el muelle para disimular, y después cogió kamblas arriba y se fué a casa tranquilamente.

QUERIA PRESCINDIR DE SUS SERVICIOS

Barcelona, 22.—También ha manifestado "Ricardito" que su amo Pablo Casado le había dicho seriamente que estaba dispuesto a casarse y que deseaba prescindir de sus servicios.

Esta determinación del industrial parece ser que no agradó mucho a "Ricardito" y que desde entonces fué cuando comenzó a la Policia madrileña, que de una manera certera ha contribuido al esclarecimiento del crimen que hasta ahora estaba sumido en el misterio.

Han sido detenidos un padre y una hija que asesinaron al novio de esta última

No se tienen más noticias acerca del espantoso suceso

Madrid, 22.—Ha ocurrido en esta corte un suceso que está siendo objeto de todos los comentarios, por las circunstancias misteriosas que este suceso tiene.

Un hijo de una familia humilde llegó a su casa a la hora de cenar, no queriendo hacerlo por encontrarse disgustado.

Pocas horas después salió diciendo que iba a ver a la novia, como efectivamente parece ser que así lo hizo.

Sin embargo, pasada la hora de costumbre de regresar a casa, la familia comenzó a intranquilizarse, y ya cerca de la madrugada, en vista de que no regresaba, se dio parte a las autoridades.

Estas comenzaron sus pesquisas, que dieron por resultado averiguar que el muchacho había sido asesinado, encontrándose en casa de la novia, María Pastor, el cuchillo que usaba el clico.

Esta, en unión de su padre, han sido detenidos por orden del juez y conducidos a la cárcel.

Mañana se les tomará declaración y se practicarán varias diligencias para averiguar lo ocurrido acerca de este suceso, que hasta ahora aparece nebuloso.

Se ignoran otros detalles acerca del mismo.

UN CARRERO MUERTO

Cuenca, 22.—En las inmediaciones de esta población ha ocurrido una sensible desgracia que ha sido muy sentida.

De uno de los pueblos próximos regresaba a la capital un carrero llamado Faustino Corzo, y parece ser, de las averiguaciones hechas, que el mencionado carrero se quedó dormido encima de la carga que traía a la capital, teniendo la desgracia de caerse al suelo y siendo atropellado por el carro.

Pocos metros más allá fué encontrado el carro, que estaba parado.

La desgracia, como decimos, ha sido muy sentida.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PRÉSTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. MERIDA (Badajoz)

FIGUERAS EN LIBERTAD

Barcelona, 22.—En la madrugada de ayer, y por orden del juzgado del Oeste, fué puesto en libertad el procesado José María Figueras, uno de los encariados en este crimen misterioso.

Figueras, al ser notificado su libertad, no se extranó, y con toda tranquilidad se estuvo vistiendo hasta que salió a la calle.

LO QUE DICE FIGUERAS

Barcelona, 22.—El ex procesado José María Figueras ha manifestado, al hablar de este crimen, que cree de una manera cierta que "Ricardito" mató a Pablo Casado de las Navas por odio solamente y que nada más que este ha sido el móvil del crimen.

LA POLICIA DE MADRID

Barcelona, 22.—Se está elogiando grandemente la acción de la Policia madrileña, que de una manera certera ha contribuido al esclarecimiento del crimen que hasta ahora estaba sumido en el misterio.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Las curas del doctor Asuero

El ya famoso médico ha dicho que está dispuesto a enseñar a todos sus compañeros sus métodos curativos, haciéndoles tocar donde él lo hace

Y LUEGO HA DICHO: YA VEREMOS SI SUENA

Entre las curas realizadas por el ya célebre doctor, figura una familia de Jerez de los Caballeros (Badajoz)

San Sebastián, 22.—El doctor Asuero ha comunicado que está dispuesto a enseñar sus procedimientos curativos a los demás médicos, y agrega: "Les enseñaré donde toco, y veremos si suena".

El príncipe Murat ha pedido al doctor Asuero hora para someterse al tratamiento de una enfermedad nerviosa que desde hace tiempo viene padeciendo.

La señorita Tejero, que reside en París y que se ha sometido a los procedimientos curativos del doctor, en la primera sesión comenzó a andar con toda normalidad.

OTROS CASOS EN SORIA

Soria, 22.—El doctor don Carlos Gonzalo ha aplicado los procedimientos del doctor Asuero a Isabel González, de cincuenta años de edad, que venía padeciendo dolores de reuma hace diecisiete años, y a consecuencia de ellos se le había presentado la parálisis de los brazos.

A los pocos momentos de ser asistida por el referido doctor cesaron todos los dolores y la enferma notó una reacción favorable.

Comunican de Pamplona que el doctor don Luis Guillén, que presta sus servicios en Estella, se ha trasladado a San Sebastián para presenciar las curaciones del doctor Asuero.

Después marchará a París. Se reciben noticias de Cartagena comunicando que el doctor don José Gutiérrez ha sometido a los procedimientos curativos de Asuero a Miguel Martínez, que venía padeciendo desde hace mucho tiempo reuma articular.

A los pocos momentos de ser sometido a estas curas desaparecieron los fuertes dolores.

También se han practicado en algunos enfermos curas que han sido coronadas con el más completo éxito.

El doctor Gutiérrez ha dado hoy una conferencia, tratando de los procedimientos empleados por el doctor Asuero en sus maravillosas curaciones.

LAS CURAS DEL DOCTOR ASUERO

Madrid, 22.—Continúan despertando interés las curas llevadas a cabo por el doctor Asuero, de San Sebastián.

UNA CURA MARAVILLOSA

San Sebastián, 22.—Entre las curas llevadas a cabo por el doctor Asuero, se cuenta la de la señora viuda de Montero de Espinosa, que desde hace años se encontraba parálitica.

La mencionada señora llegó a la clínica del mencionado doctor en un sillón, y después de serle aplicado en la misma el tratamiento famoso, la señora viuda de Montero de Espinosa salió andando tranquilamente por su pie.

La mencionada enferma fué recomendada al doctor Asuero por el doctor Encinas, que la había tratado en la corte, dándole por incurable.

Los familiares de la señora viuda de Montero de Espinosa telegrafaron a Madrid al doctor Encinas participándole la fausta nueva.

UNA PROPOSICION TENTADORA

Madrid, 22.—Se sabe positivamente que el doctor Asuero ha recibido de Nueva York una proposición tentadora en la que se le dice que fije la cantidad de din-

ros que él crea conveniente por la que se comprometa a ir a los Estados Unidos a fin de poner en práctica sus métodos curativos y darlos a conocer en el país.

Otro despacho posterior asegura que el doctor Asuero ha recibido un cheque con la cantidad en blanco a fin de que él mismo lo rellene por la cantidad que quiera. Lo que no se sabe es la determinación que tomará el doctor Asuero.

OTRA CURA A UNA FAMILIA DE BADAJOZ

San Sebastián, 22.—Hace días llegó de Jerez de los Caballeros (Badajoz) una familia que conducía a una niña parálitica.

El doctor Asuero había terminado su consulta, pero ante las lágrimas de la madre, abrió la clínica y comenzó a operar sobre la enfermita.

Se trataba de una parálisis infantil.

La familia, como decimos, es de Jerez de los Caballeros y se llama Paniagua.

El doctor Asuero quitó a la enfermita los aparatos y comenzó a operar, y pocos momentos después la niña comenzó a mover las piernas y los brazos entre el asombro de los padres.

El doctor Asuero ha asegurado que la criaturita quedará bien.

En el mismo día ha curado igualmente a un paralítico de Ei-

bar y otros enfermos de la provincia.

Se dice que en Madrid varios doctores han comenzado a operar por los métodos del doctor Asuero con resultados satisfactorios.

LO QUE SE PROPONE UN GRUPO DE ESPECIALISTAS

Madrid, 22.—Para llevar a efecto las operaciones del doctor Asuero y ver la veracidad de las mismas, un grupo de especialistas se ha propuesto realizar varias pruebas entre los acogidos en el Instituto de Invalidos.

Las pruebas anunciadas han despertado gran curiosidad.

SE PENSIONA A UN MEDICO PARA PRACTICAR EL PROCEDIMIENTO

Alicante, 22.—El Ayuntamiento ha pensionado al doctor Bascuñana para que marche a San Sebastián a fin de que se entreviste con el célebre doctor Asuero y se ponga de acuerdo con éste para aprender el procedimiento curativo que practica, y que una vez aprendido por el doctor Bascuñana, será llevado a la práctica en esta población.

Esta determinación del Ayuntamiento está siendo muy elogiada.

FALLECE REPENTINAMENTE EL CONDE DE COLOMBI

Sevilla, 22.—Esta tarde, acompañado de los infantes y del arzobispo, se dirigía a la Sociedad Amigos del Niño el ex director general de Comunicaciones señor conde de Colombi.

Al llegar a la mencionada Sociedad se sintió repentinamente enfermo, teniendo que ser trasladado a su domicilio.

Padecía de una asistolia, a consecuencia de la cual falleció.

UN BANQUETE

Madrid, 22.—En el Círculo de Bellas Artes, de esta corte, se ha celebrado el anunciado banquete en honor del representante francés.

Esté brindó por la prosperidad de España.

LOS MOTORES DEL "CONDE ZEPPELIN"

Tolón, 22.—Se han recibido en esta población los motores de recambio para el dirigible "Conde Zeppelin".

LA QUIEBRA DEL BANCO DE CASTILLA

Madrid, 22.—Hoy ha continuado la vista por la quiebra del Banco de Castilla.

Las sesiones han estado muy concurridas de público.

El dominio del aire

Cuando volaba sobre Roma un avión militar cae a tierra, destrozándose el aparato y muriendo los dos tripulantes

Para superar la marca de resistencia en el aire

Roma, 22.—Comunican de San Rafael que un avión tripulado por dos oficiales, que practicaban acrobacias, cayó a tierra, quedando el aparato destrozado y los dos oficiales muertos.

EL RECORD DE RESISTENCIA EN EL AIRE

Nueva York, 22.—Se reciben noticias de que se trabaja activamente en la tentativa de superar el record de resistencia en el aire, y que hoy está marcado en seis días, cinco horas y cuarenta minutos.

ACCIDENTE DE AVIACION

Getafe, 22.—Cuando realizaba prácticas en un aeroplano, resultó herido de gravedad el teniente Joaquín Vela.

A causa de una avería en el motor el aparato entró en barrena.

El mencionado teniente fué llevado al botiquín del aerodromo, donde fué curado de primera intención.

Después quedó hospitalizado.

HIDRO QUE CAE AL MAR

Argel, 22.—Un hidro francés cayó al mar, salvándose el piloto a nado.

El mecánico y el observador, que iban en el mismo pericloro ahogados, sin que se les pudiese salvar, a pesar de que el accidente ocurrió cerca de la costa.

LOS REBELDES OCUPAN CANTON

Shanghai, 22.—Según informes que parecen autorizados, los rebeldes chinos de la provincia de Kuangsi han conseguido apoderarse de Cantón.

Se cree que las hostilidades entre los ejércitos del general cristiano y los nacionalistas empezarán después de la ceremonia religiosa por el mariscal ditunto Sun-Yat-Sen.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE VENEZUELA

Willemstad, 22.—Circula el rumor de que el movimiento revolucionario venezolano adquiere mayor amplitud.

Parece que se ha librado una batalla en San Fernando, provincia de Apure, en la que hubo bastantes bajas.

FALLECIMIENTO SENTIDISIMO

Madrid, 22.—Ha fallecido en esta corte la propietaria de la revista "La Semana Católica", doña María de Cadour Faura Sánchez. Su muerte ha sido muy sentida, por las dotes personales que adornaban a la difunta, que era conocida en la corte.

UNA DENUNCIA DE LA NIÑA DE LOS PEINES

Sevilla, 22.—Ante uno de los Juzgados de la capital ha formulado una denuncia la célebre cantadora de flamenco Niña de los Peines contra su sobrino Francisquito, que la ha robado varias alhajas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Gandía, 22.—En un accidente de automóvil ocurrido en esta población han resultado heridos de gravedad cinco alemanes que lo ocupaban y que se dirigían a una jira campestre.

EL EX PRESIDENTE CALLES HA DIMITIDO Y SE RETIRARA DE LA POLITICA

Méjico, 22.—El general Calles, ex presidente de la República, y que asumió las funciones de ministro de la Guerra con objeto de reprimir la reciente revolución, ha presentado la dimisión de este cargo.

Ha anunciado además su propósito de retirarse de la política. "La revolución mejicana está ya sofocada, y mi país no tiene necesidad de mis servicios"—ha dicho.

Añadió que necesita un gran descanso.

Se asegura que irá a Europa, donde pasará algunos años.

OTRAS NOTICIAS ASEGURAN QUE LA SITUACION ES NORMAL

Willemstad, 22.—Telegráman de Caracas que, por noticias recibidas del estado de Zulia, la situación es normal en los estados vecinos de éste y que el Gobierno confía en poder reprimir en breve el movimiento revolucionario, que tiene su centro en el estado de Lara.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

EL DIRIGIBLE
"Conde de Zeppelin," vuela a gran altura
Hoy el cielo de Badajoz se poblará de GLOBOS que regalan
los grandes Almacenes

Las Tres Campanas

ES PRECISO QUE OS DETENGAIIS UN MOMENTO ANTE NUESTROS GRANDES ESCAPARATES EN QUE

se admiran las últimas novedades de la temporada

PARA HACER COMPRAS UTILES HAY QUE VISITAR ESTOS GRANDES ALMACENES, CUYOS ARTICULOS NO TIENEN COMPETENCIA NI EN BARATURA NI EN BELLEZA

En Las Tres Campanas

SE HACE AL PUBLICO LOS MEJORES OBSEQUIOS Y SE REGALA A LOS NIÑOS FANTASTICOS GLOBOS DE VARIEDAD DE COLORES LA ATRACCION INFANTIL LO QUE MAS ENTUSIASMA A LOS NIÑOS

Todas las madres saben que HOY JUEVES se regalan preciosos GLOBOS en los Almacenes de

LAS TRES CAMPANAS

SUERO CUTTER
CONTRA LA PESTE PORCINA

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmutar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACION PARA ESPAÑA:

Compañía Internacional de Maderas

Agente general de ventas: ANGEL SAMPER

Director técnico: CAYETANO VALERO

SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
habitante en _____
calle _____ núm. _____ se suscribe a
CORREO EXTREMEÑO por _____ (1),
_____ de _____
de 192__.

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

DIVAGACIONES

Las clases dirigidas

El remedio que se deducía era que la clase directora debía prepararse en la oposición.

La ciencia directora moderna, analoga a nuestra ciencia política, ha venido en parte a quitar a Costa la razón, asegurándonos que cada la complicación de la función directora de todo organismo, es absolutamente imposible que los ministros y directores generales se sienten en sus poltronas preparados, y como hoy los Gobiernos tienden a durar un tiempo de mando eficaz y se imponen los decenios, en lugar de aquellos Gobiernos fugaces, el estudiante de Costa roza fuertemente la necesidad imperiosa, no sólo de estudiar bien los problemas, sino de asistir a su solución y gozarse en los efectos de sus iniciativas. Habiendo, en consecuencia, vencido la teoría del buen estudiante hecho maestro en la práctica de su misión.

Esas esferas directivas tienen también capital importancia en la dirección de los pueblos, y de ahí ha nacido esa soberanía moderna que se concede ya, no sólo a los alcaldes, sino en general a todo director de empresa, y este noble afán de procurar la felicidad de sus gobernados y la prosperidad de sus negocios, es el que, guiado por una buena fe y un utilitarismo noble y generoso, lleva a multitud de jóvenes a hacer verdaderos sacrificios, preparándose y acumulando bellos materiales para capacitarse como tales directores. Naciendo por fin una nueva modalidad de emplear vidas gloriosamente. Y ha sido muy fecundo este nuevo sistema de aplicación de ciencias a las necesidades de la vida dando ideas definitivas sobre el estrecho lazo que une a todas las manifestaciones de la actividad humana, en cuanto tienden a mejorar la complicada máquina directiva, tan importante en el gobierno de una casa rural de la colonia agrícola, como en la dirección de un pueblo, de una ciudad o de un Estado: en todos hay una ley y unas normas reguladoras que son tanto más sencillas cuanto más profundo sea el conocimiento de la localidad a que se aplique. Bélgica fué a la cabeza en reunir materiales científicos y estadísticas para facilitar este estudio, dejando paso a las nuevas teorías; sin embargo, allí ha sido muy tímida la moderna industrialización social.

Es un deleite tender la mirada sobre el futuro campo del trabajo social que esas leyes determinan; en él se ven surgir y animarse unas nuevas sociedades laboriosas, ricas en medios y patrimonio, libres del tributo limosna,

forzada ante la amenaza ciudadana del embargo ejecutivo, para nutrirse de ingresos provenientes de las fecundas industrias sociales, de perfeccionamiento rápido y progresivo. Ante una novedad tal, el vulgo, interpretador de esas leyes, las desvirtúa en la más corriente indiferencia.

En el transcurso de estos escritos vamos tratando de introducir en nuestro modo de ser esos alienígenos nuevos, que por muchos años han sido para mí grato motivo de estudio.

Aunque difícil, no es del todo imposible hermanar nuestro modo de ser actual con el que tan sencillamente se va introduciendo en la vida moderna por las nuevas tendencias directoras.

Virgilio Viniestra VERA

Lázaro Serrano

demosos y embudidos

ZAFRA

ZOTAL

Cura granos y herpes

Hotel Imperial

Montera, 22-Madrid

Pensión completa desde 17 pesetas a 23.

Director propietario:

SATURNINO ARENILLAS

Se vende

un motor a gas pobre, tipo eléctrico, marca Franco Tosi, de 110 HP efectivos, usado, en muy buen estado, completo, con gasógeno y tuberías. Puede verse funcionando. Dirigirse a Huelva. Apartado número 13.



PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS Es la golosina de los NIÑOS

Caja con dos pastillas, 40 céntimos

Noticias de Mérida

La creación del Dispensario antipalúdico

El culto doctor en Medicina señor Ossorio nos envía la siguiente cuartilla, que con gusto publicamos, agradeciéndole el ofrecimiento que nos hace de su cargo de jefe del Dispensario, para el que ha sido nombrado, felicitándole por el nombramiento:

Dispensario antipalúdico de Mérida

Al crearse el Dispensario antipalúdico justo será declarar que éste no nace por abandono de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, pues bien probado tiene su asistencia en todos los órdenes, y, principalmente, en su esfera sanitaria.

Su creación se debe a un máximo perfeccionamiento en las campañas iniciadas y que tan fructíferos resultados vienen observándose en aquellos pueblos donde médicos y familias supieron abordar, en científica penetración, la lucha contra el mosquito transmisor, haciendo la quinzación apropiada, y supieron cumplir los preceptos aconsejados.

Sería ingrato no testimoniar públicamente nuestro agradecimiento a la Diputación provincial, que espontáneamente, y en forma generosa, nos ofrece material moderno y completo para nuestro desenvolvimiento.

Y, al mismo tiempo, expresar nuestra gratitud al culto y sabio médico doctor Bardají, que en todo momento apoyó y dirigió la idea hasta plasmar su realización.

Al nombrarme jefe de dicho Dispensario me es muy grato ofrecerme a todos, y muy especialmente a mis compañeros, que si algún triunfo consigo será debido a su experta y autorizada colaboración, que desde este momento solicito y agradezco.

Mérida, 19 de mayo de 1929. ANTONIO OSSORIO BOLLANOS.

DEPORTIVAS

Ha producido una impresión desagradable la información del partido de Don Benito, en que el 19 contendieron balompédicos y eméritos, por no parecer muy prudente el zaherir tan despiadada e injustamente, en sus iniciaciones, a los equipos que surgen en nuestra región.

Ninguno de los componentes del Emérita, ni aún el "as", que no es "as", han pretendido ser seleccionados ni aun contra la República de Andorra (dicho sea sin molestias para los sencillos andorranos), pero lo de carecer de la más leve noción de fútbol es una lamentable hipérbole del colega.

Según nos refieren testigos presenciales, el encuentro, si no brillante, pudo calificarse de discreto, habida cuenta de que no se trataba de la final de España, precisamente. Una poca más de indulgencia con los que empiezan y algo ganaremos todos, ya que el Deportivo Balompié tampoco queda bien parado en las manos del cronista, porque el empate a uno "en su campo" no es dato para que pueda recibir piropos de nadie.

Y si se le trata duramente a él para que se vea lo malo que "seamos" nosotros, no nos parece el procedimiento lo más delicado! Esa es nuestra opinión!

MONDEJAR

Administración

Se suplica a los señores corresponsales administrativos de este periódico, no giren por el importe de los recibos del actual trimestre y esperen a la presentación de giros que por esta Administración se han de poner en circulación. Asimismo se hace el ruego a los señores paqueteros nos envíen el día 1.º de cada mes el estado de ejemplares vendidos, con expresión de los números que devuelven por invendidos durante el mes anterior y el importe por que debe girarse, a fin de que confrontados sus datos con los que consten en esta dependencia, se hagan estas operaciones de perfecto acuerdo.

Oliva de la Frontera

Detalles de la curación de un paralítico por el método del doctor Asuero

Confirmando nuestro telegrama anterior, diremos que ayer el reputado médico de esta localidad don Enrique Soto Navarrete, fervoroso creyente del sistema empleado por su compañero de San Sebastian don Fernando Asuero, puso en práctica el procedimiento en el paralítico Fernando Teodoro Gata (a) el "Conejo"; de sesenta y tres años de edad, con domicilio en el Rodeo, obteniendo los resultados maravillosos apetecidos.

El paralítico, que lo era de la pierna y brazo izquierdos, y cuyo movimiento con este último se limitaba a elevarlo solamente a la altura de la cintura, después de la cura se valió de estos miembros con entera libertad.

La escena desarrollada en casa del doctor Soto ante la familia del paciente y la del médico, que anhelantes, esperaban el resultado, fué del todo emocionante. El antes paralítico, deshecho en llanto, abrazaba y besaba efusivamente al que llamaba su salvador.

Tampoco fué pequeña la emoción experimentada por el médico en vista de los resultados.

Es el primer caso que se da en la provincia de curación por el trigémino.

La casa del ex paralítico está siendo visitadísima por todos los vecinos de la población, que personalmente quieren cerciorarse del prodigio obrado por el señor Soto, que está siendo muy felicitado por su acierto.

En sucesivas informaciones iremos dando cuenta detallada del estado del curado, y creemos poder tener nueva ocasión de citar otros casos que, con iguales resultados, se propone llevar a cabo el señor Soto Navarrete.

A las incontables recibidas, unimos nuestra cariñosa felicitación.

FORASTEROS

Para revisar el armamento de las fuerzas de Carabineros pertenecientes a la Sección de esta localidad, llegó el coronel de la Subinspección, acompañado de su capitán secretario y comisión de Artillería.

CORRESPONSAL

Para visitar el armamento de las fuerzas de Carabineros pertenecientes a la Sección de esta localidad, llegó el coronel de la Subinspección, acompañado de su capitán secretario y comisión de Artillería.

El Financiero

He aquí el sumario del número 1.468 de 17 del actual de esta importante revista madrileña:

El empréstito en amortizable: por 100 libre, por J. G. Aguirre Ceballos.—La contribución sobre utilidades de la Riqueza Mobiliar: Estudios estadísticos, por José Antonio Torrente (con dos gráficos).—Semana internacional: La segunda proyección soviética de desarme. Incidente entre Rusia y Alemania. El Congreso pro Sociedad de Naciones en Madrid, por José María Valera.—La Exposición Iberoamericana de Sevilla: Una carta del embajador de los Estados Unidos.—El título de la zona de protectorado de España en Marruecos.—Previsión: Notas varias.—España, S. A.—Compañía Nacional de Seguros.—Compañías y Sociedades: Unión Eléctrica Madrileña. Compañía de los Ferrocarriles Andaluces (Madrid). Minera Setolazar, Sociedad Anónima (Bilbao).—Avisos oficiales.—Sorteos y amortizaciones.—Dividendos y cupones.—Juntas generales de Compañías.—Banco de España: Negociación de 500 millones de pesetas en Deuda amortizable al 5 por 100.—Mercados monetarios, por Gac.—Bolsa de Madrid, por J. G. A. C.—Bolsa de Barcelona, por A. Corominas.—Bolsa de Bilbao, por Amado Mendiluce.—Cotizaciones de las Bolsas de Barcelona y Bilbao.—Notas financieras y mercantiles.—Impresiones de la semana. Notas varias.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados nacionales y extranjeros, por F. León y Sánchez. Notas varias.—Minería y Metalurgia: Algo sobre metalografía, por A. B. S. (con siete grabados). Mercado de metales. Mercado de carbones.—Navegación y construcciones navales: Mercado de fletes. El mercado mundial de fletes durante 1928.—Ingeniería e Industria: Inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, por Angel B. Sanz. Notas varias (con tres grabados).—Aviación y navegación aérea: Comunicaciones aéreas en Europa, por A. B. S. (con un gráfico). Notas varias (con un grabado).—Ferrocarriles: Notas varias (con un grabado).—Pesca y conservas: La unificación de formatos en Francia, por Angel Bernárd. La pesca en España. La pesca en el extranjero. Información general.—Aduanas, aranceles y asuntos comerciales: Situación actual y posibilidades del comercio británico, por Robert Mackay. Notas varias.—Importación y exportación: Notas varias.—De todas partes: Los Bancos alemanes en 1928.—Bibliografía: Un libro profético, por José G. de los Ríos.—Subastas y concursos.—Balances: Banco de España.

Oficinas: Ibiza, 13. Apartado 409. Madrid.

EL HADA ALEGRÍA Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

aire distraído. Ella me mira y golpea el suelo levemente en señal de impaciencia; pero ahora no es porque el conde me sonría como en el comedor, pues parece embobado en la contemplación de las pinturas del techo, sino tal vez porque el príncipe Romanieff me dedica sus atenciones. ¿Será que, quizás, le agradase verme sola en un rincón como a misstres Fly? ¡Oh!... pero entre la inglesa y yo no hay comparación posible. Misstres Fly es fea y yo soy bonita. Ella es vieja, y yo soy joven y, aunque le pese a la señorita de Cortezo, donde yo entro y hay hombres, se levanta siempre un revuelo de admiración y quizá, quizá en algunos corazones inflamables un canto de amor... Y, sin embargo, no soy coqueta. Estoy contenta de ser bonita, pero no soy coqueta. No, Dios me libre. —El conde no parece muy amigable—murmuró muy bajito, pero no lo bastante para que su amigo no lo oiga y me conteste sonriendo: —No, a fe mía. Tengo mis motivos para creerlo. —Dígame, príncipe... ¿esto es algo de casorio? Me mira malicioso, titubea, duda y al fin... —¡Bah! ¿Para qué mentirle, Gloria?—exclama—. Las muchachas son demasiado listas en ciertos asuntos para que se tome uno el trabajo de engañarlas... Sí, es una boda a medio arreglar. —¿Cómo?—pregunto con una

ansiedad que sorprende al ruso. —A medio arreglar, porque la novia está conforme y el galán indeciso. ¿No lo observa usted? Y con mirada burlona me señala el grupo que, en aquel momento, ofrece el contraste de la coquetería sapientísima de Carmen Cortezo y la fría atención cortés de su ilustre primo. —Sí, sí... el conde no tiene el aspecto de un hombre feliz. —Esto no será nada, creo yo. ¿Y usted? —¿Yo?... respondo confusa, ruborizándome a pesar mío... No sé, conozco poco al conde, pero... creo que no es esa la mujer que sabrá hacerle dichoso. Se me han escapado las palabras sin querer, pero, cuando me aperció, ya es tarde para recogerlas. Y me admira la seriedad de Romanieff y su voz llena de persuasión grave al decirme: —Es verdad.—Me mira lentamente, con una mirada escrutadora, como si quisiera leer todo lo que guarda mi alma y luego deja caer estas frases que me impresionan: —Y usted quisiera verle dichoso, usted daría cuanto le pidiesen para hacerle realmente feliz, ¿no es así? —Así es.

Y me acomete ya un rubor tan violento que, durante un buen rato, las palabras no me salen del cuerpo. Pero, al fin, me venzo y logro dominarme, porque quiero a toda costa hacer al príncipe una pregunta que me atormenta. —Dígame, príncipe—murmuro confidencialmente—. ¿El conde no tenía novia en París? El aristócrata tiene un súbito sobresalto que me admira, pues realmente es de admirar tal descuido en un diplomático. —¿Cómo...? —Sí, sí, no me lo niegue usted... Una novia muy guapa y elegante. ¡Oh, sí!... ¡Qué buena figura! —Pero... (confuso, casi descolorido) es que usted... —Sí, hombre, sí... Fernando no me ha dicho una palabra. Por lo visto no tenemos aún bastante amistad para ello, pero incidentalmente, un día que entré a arreglar en la cámara del Rey unas flores —el día que usted llegó, por más señas—, vi su retrato encima de una mesita. Le tomé, le miré... —¿Eh?... exclama el príncipe muy alarmado. —Pero, señor...! ¿Qué es esto? Estoy diciendo algún disparate? —pregunto extrañada. Advertido él, se domina y me dice perfectamente sereno, al parecer: —No me haga caso, estaba distraído. Decía usted... —Decía que aquella mujer era hermosísima y llevaba un traje precioso. Tenía el retrato una dedicatoria, pero no la leí... —Menos mal—gruñó entre dientes. —Y me pregunto: ¿Qué ha hecho el conde de aquella novia tan guapa, o qué hará si se pone en relaciones con su prima? Como quien no da importancia a lo que dice, el príncipe contestó ligeramente: —Aquello... acabó. Sabiamente, mudo de conversación. Yo admiré su habilidad, pero comprendo que la historia tenebrosa de un pasado desconocido, presentado por Pilar y por mí, es cierta. Algún día la sabré. La velada va transcurriendo suavemente, sin incidente alguno, y mi gorrito está casi terminado, cuando Fernando, que por lo visto cavilaba en el medio de descansar de la charla de su prima, la conduce hasta el piano. Yo no sé si va a tocar o a cantar, pero me convengo de que es esto último, porque oigo al conde que le dice en voz alta: —Puede acompañarte la señori-

ta de Róspide; lo hace muy bien. Yo me levanto al oírlo, con ánimo de complacer a los dos; pero vuelvo a sentarme al oír a la prima contestar secamente, con un: —No, gracias. Que no se moleste esa señorita; soy muy exigente y temo que no nos ajustemos. Misstres Fly me acompañará. Siento el desaire como un bofetón, y, con los labios apretados para contener las palabras que se me escapan, procuro serenarme gracias a un esfuerzo. El conde me mira, apesadumbrado, desde el tintero del salón donde está el piano, y, al ver a misstres Fly sentada prelujiando, se escurre bonitamente y deja a su prima para sentarse junto a nosotros. Romanieff se levanta y cede el sitio, quedando en pie, apoyado en el respaldo de un sillón. —¿Qué noche tan larga!—murmura el pobre enfermo en tono confidencial. No contesto. —¿No me dice usted nada?—reprocha mimoso. —¿Qué quiere usted que le diga? Nos miramos y, ¡oh, poder de la juventud! Ante la mirada retorzona, cascabelera, del Hada Alegría, la risa del conde brota clara

Oficinas: Ibiza, 13. Apartado 409. Madrid.

INFORMACIONES VARIAS

Relieves viajeros

Cuando había toros en Sevilla

Consideraciones sobre la actualidad y el decaimiento de la fiesta española

No hace mucho. Unos ocho años. Cuando había toros y cuando había toreros. Probablemente quisimos decir esto último. Cuando había toreros, había "toros", había la fiesta de los toros, que es, más probable aún, lo que quisimos expresar. Pues bien, cuando había toreros, había feria en Sevilla, había reunión de primavera en Sevilla, había mes de abril en Sevilla.

Viene este tema a nuestra pluma a propósito de la ya decantada desanimación que se viene observando en la feria sevillana. Este año se achaca el poco esplendor de la feria a la proximidad de la Exposición. No recuerdo a qué se achacó el año pasado. Es igual. Ello es un pretexto más o menos consolador. Pretexos no han de faltar nunca. Pero, en rigor de verdad, la verdadera causa de la desanimada feria de este año, no ha sido otra que la ausencia de "los toros", la ausencia total de las célebres corridas de toros de la feria de abril sevillana.

Este año, como el pasado y como los anteriores, desde 1921, han sido substituidas las corridas de toros abriñenas por sendos torneos de snobismo taurino. Y, lo peor es que estos torneos ridiculos y absurdos, se celebran en la arena amarilla, en la refulgente onza de oro de la plaza de la Real Maestranza. No cabe más escarnio. Sombras de Belmonte y Jose-lito, de Bombita y Machaco, de Fuentes y el Gallo, de Espartero y Guerrita, sombras que en vuestras siluetas añoradas se recorta coronándolas un sombrero de ala ancha... de vuestro recuerdo, vive aún la plaza de la Real Maestranza de Sevilla.

Cuánto dolor sentimos recordando estas cosas. No en balde las primeras letras que enyiamos a un periódico hablaban de toros, hablaban de toros y hablaban de toreros. Porque, en aquella época, podía escribirse de toreros y de toros. Era la antítesis de la presente. Hoy el periodista no escribe, ríe, ríe únicamente, de esos toros y de esos toreros... Y, menos mal, los primeros, que aún son toros en el sentido sexual de la palabra, ¡aún son toros!; pero los segundos, los toreros, en el sentido artístico de la frase...

Yo no quisiera hablar de los segundos. Mejor diríamos, de los últimos. No nos gusta hablar de señoritos por el mero hecho de ser eso, señoritos. El deber de periodista, sin embargo, nos obliga a ello. No olvidemos que estamos buscando el por qué de la decadencia de la "primavera" sevillana. Hay que hablar, aunque sea animal, de estos señoritos. La culpa, en parte, es de ellos; en parte, de

otros toreros ya pasados y célebres. Me explicaré.

Hubo un torero, un gran torero, que además de ser torero, fue un "gentleman" en toda la extensión de la palabra. Un torero que lo era vestido de "smoking" y un señorito que lo era vestido de luces. Fue uno de los reyes del torero que podía permitirse el lujo de disfrazarse de lo que quisiera, sin dejar de ser, siempre, un torero. Este torero, este gran torero, sabía distinguir, sin embargo. El mes de abril en Sevilla, vestía de torero y montaba a caballo, y en coche de cuatro caponas ocultaba entre los madroños. Otra cosa era si en Madrid cogiale la inauguración del Real. El sabía vestirse de etiqueta y bajarse de un automóvil particular y entrar y estar y salir del teatro... Hubo, asimismo, otro genio taurino con autoridad y personalidad suficiente para permitirse idénticos lujos. Vestió la etiqueta, leyó ensayos literarios y fue visto también en "pyjama", por quien quiso visitarle. Como el anterior, también sabía distinguir y montaba a caballo, vestido de corto y usaba, para no cansar al lector, la castiza traza del torero cuando el "gentleman" debía irse por el foro y el torero tenía que ser torero.

Pues bien, no me cabe duda, estos toreros seguramente fueron mal interpretados. No me refiero a sus coetáneos, claro es, porque aquellos Gallos y aquellos Machacitos y aquellos Esparteros, les veían en "pyjama" y les respetaban porque también veíanlos en la plaza junto al toro y sabían que eran toreros como ellos mismos. Me refiero a los muchachos sucedáneos que aún no habían llegado al torero. Muchachos saturados del espíritu mundano de la época absurda que sucedió a aquella clara, alegre y transparente; de la época del cabaret y de la gabardina. Estos muchachos, tal vez, interpretaron mal a aquellos toreros. Y, como consecuencia, vistieron la trinchera y la etiqueta más o menos arbitraria—porque en ellos era cosa postiza—, sin caer en la cuenta de que, para ser torero, hace falta otra cosa que ellos, alucinados, inexpertos, no pudieron ver en aquellos maestros; otra cosa que ellos no saben con qué se come y que se llama ser torero. No vieron que lo esencial en aquellos toreros era la coleta y lo accidental la corbata, y ellos, ¡pobres!, al interpretar sus gestos, como, habían de ir por la carne, fueron por el demonio y trocaron los términos.

Hoy, los toreros son perfectos "snobs". Estos Ordóñez y estos Rodríguez, son algo así como animal, de estos señoritos. La culpa, en parte, es de ellos; en parte, de

peligro si optan por la arena o por el agua. Y lo malo, lo peor, es que no se deciden porque la decisión se la pagan a peso de oro. Y siguen toreando en Sevilla y en Calatorao. Y siguen desesperando al público y arruinando a las empresas. ¡Todo muy bonito, muy pintoresco...!

En Sevilla, si se quiere conservar la feria más hermosa de España, es menester que no toreen estos "anfíbios". En Sevilla no pueden torear más que los toreros. Es indiscutible que estos señoritos "snobs" de la actualidad, acostumbrados a la burguesía y descolorida digestión de la Maison Dorée de la calle Alcalá y al dancin y al cabaret de las grandes ciudades cosmopolitas, estos improvisados señoritos que no saben lo que es una chaqueta corta encima de una jaca castaña, ni saben de las emociones de una noche de encierro de la corrida "grande" de la feria, porque el lomo lustroso y nervioso de un toro, visto desde un balconcillo de un corral, asusta, ni a qué sabe la undécima

caña de manzanilla en la caseta de la feria, bajo la cabeza disecada de un saltillo o de un miura; que ignoran la emoción de la cita de una mujer en la plaza de toros, ese escalofriante saludo de la mantilla y el traje de luces; que no tienen interés, en fin, en salir a la plaza, hoy de azul porque son los murube, mañana de verde porque son los santa coloma...; estos señoritos "snobs", digo, no pueden hacer en Sevilla lo que hace ocho o nueve años, no más, hacían los toreros.

Y esta es, sencillamente, la causa de la desanimación de la feria sevillana. ¡Cuando había toreros! Y esta frase, que era un mito cuando hace ocho o nueve años la proferían los "frascuelistas" y "guerristas", sólo porque cualquier tiempo pasado fue mejor, resulta hoy la más cierta de las realidades. ¡Cuando había toreros! ¡Cuando había toros en Sevilla...!

A. Casquete HERNANDO

La peregrinación a Guadalupe

SE HA APLAZADO HASTA EL 6 DE JUNIO

Han sido allanadas felizmente todas las dificultades, según habíamos supuesto, y, por consiguiente, la proyectada peregrinación ha sido definitivamente aplazada hasta el día 6 de junio próximo; este aplazamiento ha sido hecho por la Junta diocesana a requerimiento de muchas personas, que no queriendo privar de asistir a las grandiosas solemnidades del Congreso Mariano de Sevilla, deseaban asistir también a la peregrinación de Guadalupe, con tal de que hubiera un intervalo de algunos días de descanso.

Ante el anuncio de que se trataba por la Junta de ver la manera de aplazar la peregrinación, causó bastante alegría en muchas personas, que de otra manera se hubieran visto obligadas a privarse con hartos sentimientos de visitar el venerando santuario de la excelsa Patrona de Extremadura.

A todos los peregrinos inscriptos se les ha comunicado ya la fecha del aplazamiento; en virtud de esto, se ha prorrogado por unos días más el plazo de inscripción, que lo será hasta el 1 de junio. A continuación publicamos el programa de la peregrinación.

Día 6 de junio, jueves

A las doce, salida de los autos desde la plaza de Minayo.

A las catorce, llegada a Mérida y salida desde el atrio de la parroquia de Santa Eulalia.

A las diecisiete, descanso en Cañamero, de quince minutos.

A las dieciocho y treinta, llegada al Monasterio de Guadalupe, visita a la Santísima Virgen, instalación de peregrinos en las habitaciones que se les hayan designado.

A las veinte, primer día de triduo y sermón por un padre franciscano.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 7, viernes

A las ocho, misa en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las diez, visita a la sacristía, San Juanito, relicario e interior de la Basílica.

A las trece, almuerzo y descanso.

A las dieciséis, visita al museo, joyel y archivo.

A las diecisiete, concierto del órgano monumental.

A las diecinueve, segundo día del triduo y sermón por el muy ilustre señor director espiritual de la peregrinación.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 8, sábado

A las ocho, misa en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las diez, solemnisima misa cantada con sermón, que predicará un padre franciscano.

A las once y treinta, grupos fotográficos.

A las trece, almuerzo y descanso.

A las catorce y treinta, visita de la población. Excursión facultativa a Mirabel.

A las diecinueve, último día del triduo. Solemne Hora Santa con sermón, que predicará el muy ilustre señor director espiritual de la peregrinación y procesión con el Santísimo por el claustro mudéjar.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 9, domingo

A las ocho, misa de comunión general en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las once, solemne. Salve de despedida a la Virgen.

A las once y treinta, almuerzo.

A las doce y treinta, salida en los autos para Badajoz, a donde se llegará a las veinte, poco más o menos.

Será director espiritual de esta peregrinación el muy ilustre señor don Juan José Fernández y Sánchez Solana, prelado doméstico de Su Santidad y canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz.

PRECIOS E INSCRIPCIONES

Incluidos todos los gastos, viaje, carnet, insignia, hospedaje, manutención y asistencia a todos los cultos y actos de la peregrinación.

Asiento en berlina, 100 pesetas; asiento en interior de los coches, 85; para los que viajen en coche propio, 50 por persona.

Los chóteres se hospedarán fuera del Monasterio y por cuenta de sus amos.

El plazo de inscripción se cerrará el 18 de mayo o antes de esta fecha si se cubriera el cupo de peregrinos, por ser limitado el número de plazas.

Para inscripciones e informes dirigirse al secretario de la Junta diocesana de peregrinaciones don Diego Alvarez, presbítero. Palacio episcopal, Badajoz.

Se arriendan

los aprovechamientos de la Vega de Lácara. Para tratar con Antonio Sánchez Pérez, en Torre Mayor.

Clínica Médica CORVO

Medicina en general. Especialista en matriz, piel y secretas. Diatermia y corrientes eléctricas.

Menacho, 11. BADAJOZ

ÓPTICA CIENTÍFICA

Gran surtido en armaduras para

GAFAS, LENTES, IMPERTINENTES, CRIS- TALES PUNKAL ZEISS

Ejecución inmediata de las recetas de los señores médicos- oculistas

Vinda de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares. Carnisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

Se alquila

piso principal, por bajo de Telégrafos, número 63.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a woman and child, and text: "¡Arre, caballito!..." Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Advertisement for PLUS ULTRA. Director para Extremadura: MIGUEL GARCIA MONTERO SAN JUAN, 13 PRAL. BADAJOZ. ¡LABRADORES! Asegurar vuestras COSECHAS en la importante Compañía de Seguros Generales. Agentes en todos los pueblos de la Región.

Advertisement for ESPRONCEDA coffee. Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro. Juan Martín Cano ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

Advertisement for Se arrienda. Se arrienda la Electroharinera de Montijo S. A. Para tratar, con el Consejo de Administración de dicha Entidad.

Advertisement for Débiles Elíxir Callol. Débiles Elíxir Callol que da Vida y Juventud. rápido científico agradable.

Advertisement for WHIPPET AUTOMOVILES. Representante EXCLUSIVO para la provincia: MANUEL OLLEROS San Juan, núm. 12.-BADAJOZ

En la Diputación provincial

Se concede a varios Ayuntamientos carácter de constructores de caminos vecinales que les afectan

Se aprobaron cuentas de conservación de caminos

El presidente marchará el domingo a Montserrat para asistir a la entrega de la bandera que las Diputaciones españolas dedican a la Virgen

Ayer, a las doce y treinta, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor García Guerrero, asistiendo los diputados provinciales señores Saavedra, Bermejo, Vacas, Villalón y Salas, el secretario señor Abarrategui y el interventor señor Pacheco, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada de comunicación del Patronato de Homenaje a la Vejez en Extremadura, nombrando presidente de honor al de esta Diputación provincial, y hacer constar el agradecimiento de la Corporación por tal distinción, así como la satisfacción de la misma por la habida con el señor García Guerrero.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos provinciales de Beneficencia de la capital desde la sesión anterior, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad.—Existencia anterior, 280 varones y 303 hembras; total, 683. Ingresados hasta la fecha, 14 y 8 respectivamente; bajas, 14 y 7; existencia actual, 380 y 304; total, 684; camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián.—Existencia anterior, 165 hombres y 116 mujeres; total, 281; ingresados hasta la fecha, 109 y 61, respectivamente; curados, 105 y 72; fallecidos, 16 y 4; existencia actual, 148 y 101; total, 249; camas disponibles, 14.

Fijar el precio a que han de abonarse las especies de suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes actual y publicarlo en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Conceder ingresos definitivos en la Casa de Caridad a Juan Leal, de Don Benito; Juan Galván, de Mérida; Felipe Antonio Lobo y Bonifacio García, de Badajoz; María Teresa Guerrero y Luis López, de Villalba de los Barros; Francisco Fernández, de Valencia de las Torres.

Idem en el Manicomio del Carmen, de Mérida, a Antonio Domínguez, de Villalba; Fernando Gil y José Díaz, de Almodroledo; Gerardo Cabanillas, de Llerena; Valeriano Pérez, de Olivenza, estos dos últimos de orden judicial; José Alcántara, de Villanueva del Fresno; Isabel González, de Oliva de Jerez, y José Macías, de Salvaleón, procedentes del Hospital de San Sebastián.

Instruir expediente definitivo por haber sufrido las observaciones reglamentarias, a Antonia Flores, de Puebla de Obando; Cecilia Martín, de Villanueva de la Serena; María García, de Logroñán; Ángel González, Fernando Sánchez y José María Ojeda, de Azuaga; Saturnino Morán, de Badajoz, y Wenceslao Rubio, de Calera de León.

Autorizar la salida del Manicomio de Cruz del Fresno, de Badajoz, y Francisco Caballero, de Valle de la Serena.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Demetrio Romero, de Oliva de la Frontera; Daniel Morro, de San Vicente de Alcántara; Antonio Lancharro, de Monasterio; Francisco Rosa, de Fuente del Maestro; Luis González, de Barcarrota; Vicente Mateos, de Santa Amalia, y Pedro del Viejo, de Montijo.

Aprobar cuentas de obras, efectos, mobiliario y pinturas del Hospital de San Sebastián, Casa de Caridad, Casa de Maternidad, Diputación provincial, Audiencia y de remisión de cuentas provinciales al Tribunal Supremo de Hacienda.

Conceder a los Ayuntamientos de Talarrubias, Casas de Don Pedro y Navalvillar de Pela, el carácter de constructores del camino vecinal que los ha de unir, y además al segundo en la parte correspondiente al término municipal de Puebla de Alcocer.

Idem al de Azuaga en el camino vecinal a Malcocinado.

Requerir a don Antonio Balseira para formalizar escritura de contrato de construcción del camino vecinal de Siruela a Sancti-Spiritus, que le fué adjudicado en subasta y de la que ha hecho efectiva la fianza definitiva.

Conceder al Ayuntamiento de Orellana la Vieja ampliación de plazo para la construcción del camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Villanueva de la Serena a Guadalupe.

Idem a don Francisco González Arquer, para el Valle de Santa Ana a la carretera de Albuera a Fregenal.

Idem a don Enrique Estrada para el de Orellana la Vieja a Orellana la Vieja.

Informar favorablemente proyecto de carretera de tercer orden de Villafranca de los Barros a Oliva de Mérida.

Idem expediente de instalación de Central eléctrica en Feria por doña Dolores Leal.

Idem en Aljucén por don Manuel Molina Cordero.

Idem en Hinojosa del Valle por don Emilio Carrasco.

Idem en Valencia del Ventoso por don Práxedes Borralló.

Aprobar transferencia de crédito para la construcción del pabellón de Diputaciones en la Exposición de Barcelona.

Remitir a informe del diputado delegado en el Hospital de San Sebastián instancia de doña Concepción Soria, pidiendo ser nombrada ayudante de Maternidad.

Proceder al cobro de cédulas personales en la vía de apremio en el Ayuntamiento de Torremejía.

Conceder donativo al Orfeón escolar del Liceo de Lisboa.

Quedar enterada de resolución del Tribunal Económico-administrativo provincial, en recurso sobre cédulas personales de don

Diego R. Armijo, de Fregenal de la Sierra.

Aprobar las siguientes cuentas de conservación de caminos vecinales:

Peraleda a Granja de Torrehermosa, abril, 1.292'25.

La Nava de Santiago a Montijo, 5.676'94.

La Morera a Santa Marta, 169.

Aprobar las siguientes cuentas de inspección de caminos vecinales:

Oliva de Jerez a Valencia del Mombuey, 307'54. El mismo, 112'51.

Villar del Rey al kilómetro 43 de la carretera de Cáceres a Badajoz, 90'24. El mismo, 30'80.

Entrín Bajo a la carretera de Cuesta de Castilleja a Badajoz, 150'44. El mismo, 183'56.

Fuente del Arco a la estación del ferrocarril, 97'79. El mismo, 54'33.

Valencia del Ventoso a la carretera de la estación de Usagre a Bienvenida a la de Cumbres de San Bartolomé, 142'26. El mismo, 80'70.

Azuaga a Campillo de Llerena, 145'92.

Capilla a Cabeza del Buey, 394'80. El mismo, 131'58.

Cordobilla de Lácara a la estación de Carmonita, 164'77. El mismo, 54'95.

Puente del río Aljucén a la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres a la estación de Carrascalejo, 2.224'79. El mismo, 74'93.

Ahíllones a Valverde de Llerena, 400'96. El mismo, 222'75.

Hinojosa del Valle a Ribera del Fresno, 140'96. El mismo, 78'29.

Esparragosa de Lares a la carretera de Castuera a Navalpino, 183'60. El mismo, 61'20.

Orellana la Sierra a Orellana la Vieja, 375'84. El mismo, 125'28.

Valdecaballeros a Castilblanco, 169'39. El mismo, 125'28.

Villalba de los Barros a Corte de Peleas, 125'62. El mismo, 69'79.

Sancti-Spiritus a la carretera de Cabeza del Buey a Talarrubias, 161'73. El mismo, 53'88.

Aprobar las siguientes cuentas de replanteo de caminos vecinales:

Abril.—Valdecaballeros a Cas-

tilblanco, 1.934'07. El mismo, 644'68.

Villalba de los Barros a Corte de Peleas, 642'41. El mismo, 356'80.

Aprobar las cuentas de estudios siguientes, de caminos vecinales:

Cabeza del Buey a Castuera, parte entre Cabeza del Buey y Helechal, 2.493'39. El mismo, parte entre Helechal y Benquerencia, 2.061'70. El mismo, parte entre Benquerencia y Castuera, 920'65.

Puente del Albarragena a Aguas Blancuillas, 1.296'73.

Salvaleón a Nogales, 450.

Aprobar las siguientes cuentas de confrontación de caminos vecinales, durante el mes de abril:

Maguilla a Berlanga, 624'20. El mismo, 174'20.

Aprobar las siguientes cuentas de obras de caminos vecinales por administración:

Sirueta al Puerto de los Carneros por Garbayuela, 5.092'50. El mismo, 480'1.

Aprobar las siguientes cuentas de inspección de caminos vecinales durante el mes de abril:

Monasterio a Calera de León, 360'82. El mismo, 211'46.

Aprobar las siguientes cuentas de maquinaria para las obras de caminos vecinales: 497'85.

Aprobar la cuenta de conservación del camino de La Nava de Santiago a Montijo, del mes de mayo, importante 3.438'10 pesetas.

Conceder ingreso en el Manicomio del Carmen, de Mérida, a Antonio Moro, de Fuente de Cantos.

Aprobar y devolver para su ejecución los padrones de cédulas personales de Villalba de los Barros y Villagonzalo.

Quedar enterada de telegrama del señor presidente de la Diputación de Barcelona, invitando al acto de entrega de la bandera de las Diputaciones a la Virgen de Montserrat el día 28 del actual, y ratificar acuerdo de designación para tal acto en representación de la Diputación, al señor presidente don Sebastián García Guerrero.

Conceder donativo de 250 pesetas a los presos de la cárcel de esta capital con motivo de la solemnidad de su comunión pascual.

Abonar al señor subdelegado de Medicina del partido el importe de honorarios por reconocimiento de dementes.

Autorizar al señor delegado en los Establecimientos de Beneficencia de la capital para la adquisición de ropas y efectos para el Hospital, Casa de Caridad, Expósitos y Casa de Maternidad.

Aprobar medida del señor diputado delegado en el Manicomio de Mérida nombrando enfermeros en dos vacantes a Julián Pacomio y Vicente Nieto.

Determinar los temas que han de aportarse a la Asamblea de Diputaciones que en octubre ha de celebrarse en Sevilla, relativos a la recaudación de cédulas personales, enunciados en la forma siguiente: Facultad de las Diputaciones provinciales para conceder temporal o permanentemente la administración delegada y cobranza del impuesto de cédulas personales a los Ayuntamientos, a base de conciertos fijos regulados por el promedio del producto líquido de los dos primeros años transcurridos y liquidados totalmente y una participación en la progresión de sus productos.

Nombrar arquitecto de la Diputación provincial, en virtud de concurso al efecto anunciado, a don Luis Morcillo Villar.

Expedir certificación que reclama don Mariano de Castro para efectos probatorios en procedimiento contencioso.

Suspender procedimiento de apremio por cédulas personales

Ha pasado el período de la máxima baja de la peseta

El empréstito de quinientos millones de pesetas en Deuda a mortizable

A pocos comentarios se presta la semana por las dos festividades, que han reducido a cuatro las sesiones de nuestro mercado bursátil, circunstancia que ha contribuido a aumentar la expectación y retraimiento, fenómeno, por otra parte natural, porque suele acompañar siempre a todo anuncio de próximo empréstito, como acontece ahora con el de 500 millones de pesetas en Deuda amortizable 5 por 100 libre de impuesto, que ha de efectuarse el día 28 del actual.

Así se explica que a pesar de haber cortado el cupón el día 15 los tres amortizables antiguo, 1917 y 1927 libre, las disponibilidades de inversión no han acudido a fortalecer la demanda.

Y es que los que no tienen necesidad de comprar o de vender para alguna aplicación especial inaplazable, esperan ya a realizar la inversión de su dinero para aprovechar el margen de beneficio que la próxima suscripción pública les ofrece, ya que es muy humano que no se compre hoy en Bolsa a 101'60, y aun a los más altos cursos de días pasados, el mismo tipo de Deuda amortizable 5 por 100 libre de impuestos, que dentro de diez días podrá suscribirse por debajo de 100.

Asimismo, toda próxima emisión repercute alguna depresión en las cotizaciones de las demás Deudas del Estado y, en general, afecta también más o menos a todos los valores de usual movimiento, cuando no están afectados éstos también por alguna causa especial, como acontece estos días con la baja de Explosivos, C. H. A. D. E. S., Minas del Rif, islas del Guadalquivir y algún otro valor de similar especulación.

El cambio de la peseta produce impresión de que está pasando ya el período de máxima baja, habiendo celebrado anteaer una conferencia con el ministro de Hacienda, en el despacho de éste, el Comité interventor del cambio. Aunque de momento sólo puede influir moralmente en tan importante materia, hemos de consignar a la vez que el pasado lunes, día 20, se reunió el pleno de la Comisión especial del patrón oro, que preside el señor Flores de Lemus, para formular su propuesta al Gobierno.

He aquí el movimiento señalado en los valores del Estado:

La Deuda reguladora cedé de 74'80 a 74'70; el 5 por 100 1926, de 101'30, a 100'55; el 1927 libre y con impuesto, de 101'85 y 91 a 101'25 y 88'65; el 1917, a 91'10, y el antiguo a 92, éstos tres ex cupón, y el 3 por 100 1928, de 72'90 a 72'45. Por el contrario, están sostenidos los Amortizables 4 por 100 y 4'50 por 100 1928, y mejoran en 0'35 el Exterior a 87 y en 0'10 el 4 por 100 1928, a 90'10.

La Deuda ferroviaria ofrece divergente criterio según sus distintos signos, pues a la vez que la 4'50 por 100 tiene algún alza, la 5 por 100 ofrece baja, por natural influencia de ser un valor similar al Amortizable 5 por 100 que va a emitirse.

Las cédulas del Banco Hipotecario, como las del Banco de Crédito Local y los demás valores del

contra doña Guadalupe Tort, y requerirla a declaración de utilidades y contribución.

Desestimar reclamación de don Luis Carballo sobre suspensión de igual procedimiento contra doña Adelina Olmo, pudiendo utilizar en su lugar la demanda de tercera.

Nombrar jefe del Dispensario antipalúdico de Fregenal de la Sierra a don Daniel A. Luna, médico de dicha población.

Y siendo las catorce y quince, y quedando pendientes de despacho otros varios asuntos, el señor presidente suspendió la sesión hasta el día de hoy a las doce y treinta, en que se reanuda.

grupo de los garantizados por el Estado, son invariables.

Los valores bancarios y con perspectiva de mejora, sin que baste a romper esa orientación general de estos valores la ligera baja circunstancial de alguno.

Los valores eléctricos, con la misma paralización general. Señalan pérdida de 24 enteros las Cables a 710, permaneciendo invariables los demás valores.

En el corro de los Guindos cedían medio entero, a 115'50 y Altos Hornos de Vizcaya a 188, con dos de menos. Duro Felguera, a 87'50, con un cuartillo también de baja.

El corro de transporte pesado M. Z. A. cae de 586 a 583'50. Ha anunciado su dividendo complementario de 22 pesetas, que pagará desde primeros del próximo. Con el de 6'50 pesetas pagado anteriormente, el dividendo para 1928 es de 28'50 pesetas. El Norte cede 4'50 enteros, a 633'50. Andaluces cede también entero y medio, haciéndose a 79'50.

Del resto de los valores, Arrendataria de Tabacos, cedían dos enteros, a 236; Petróleos ganan uno y medio, a 140'50; Azucareras ordinarias cedían de 65'75 a 64, y Explosivos, de 1.385 a 1.345.

La moneda extranjera continúa con ligera alza sobre la peseta, si bien los francos ceden 15 céntimos. Las libras ganan de 34'05 a 34'06 y los dólares de 7'025 a 7'03.

J. G. Aguirre Ceballos

Redactor-jefe de "El Financiero".

De La Garrovilla

Hace años viene este pueblo sosteniendo el derecho que cree tener a un trozo de terreno enclavado en la dehesa de la "Píñuela", propiedad de la condesa de Villamejor, y al terminar los trabajos catastrales en 1927, el por entonces alcalde don Vicente Alarcón solicitó figurara en la contribución a nombre de este Ayuntamiento, y en las oficinas del Catastro así lo hicieron.

Después, el administrador de la casa Villamejor reclamó figuraran expresados terrenos a nombre de su administrada, oponiéndose a ello esta Junta pericial.

Así las cosas, la contribución continúa figurando a nombre de este Ayuntamiento, y tranquilo del reconocimiento de sus derechos, se recibió el 16 comunicación del señor ingeniero jefe de las oficinas de conservación del Catastro parcelario, en la que se citaba al señor alcalde, don Francisco Martínez, y Junta pericial para el 18; asistirán a la vista de expresados terrenos con el fin de comprobar el derecho que el Ayuntamiento o la casa Villamejor podría tener para que la contribución figurara a nombre de uno o de otro.

Efectivamente, el 18 se ha llevado a efecto la visita del señor ingeniero jefe, asistiendo el señor alcalde, varios individuos de la Junta pericial, el administrador señor Paredes y, sin que se pudiera evitar, buen número de vecinos, que correspondiendo a la conducta digna y caballerosa del señor ingeniero jefe, han observado una conducta noble y correcta cual corresponde a un pueblo culto y civilizado.

Se ha comprobado que los terrenos que defiende este Ayuntamiento están enclavados en este término de La Garrovilla y que la marquesa de Villamejor no posee nada en él, pues su finca radica en término de Mérida.

No obstante, este Ayuntamiento y el pueblo están dispuestos a acudir al Gobierno para que le ampare en su derecho.

Información de la Alcaldía

Ayer mañana el señor Carapeto trató ampliamente de la cuestión de la feria de San Juan y de las lindes con Villar del Rey

Se celebrarán dos corridas de toros, y, seguramente, el día 24 de junio habrá una verbena popular en el campo de San Juan

Ayer cuando visitamos al señor alcalde, nos dijo que había estado toda la mañana muy ocupado.

Primero celebró una reunión con los industriales de la plaza para tratar de las corridas de San Juan; quedó muy satisfecho, pues todos esos señores, lejos de poner inconveniente alguno, le allanaron tanto la labor y tan dispuestos estaban a complacerle, que algunos de ellos, pareciéndoles poca la cantidad que tenían asignada, se ofrecieron a doblarla.

Después estuvo con los señores que han venido de Villar del Rey a tratar de la cuestión de los términos, llegándose a un acuerdo por parte de los dos Municipios. Por iniciativa del señor Carapeto, este año por primera vez, después de muchos, volverá a

celebrarse la tradicional verbena en la noche de San Juan. Los festejos de la feria quiere el alcalde que sean muy interesantes y variados, en los cuatro días que durará este año. Habrá partidos de fútbol, corridas de toros, batalla de flores, en fin, todo lo necesario para que pasemos una buena feria, que, dicho sea de paso, ¡ya era hora que así fuera!

BENEFICIOS POR FAMILIA NUMEROSA

También nos dijo el señor Carapeto que había recibido un comunicado del Ministerio de Trabajo concediendo a don Feliciano Carbonell Jiménez, practicante y padre de ocho hijos, los beneficios de familias numerosas.